

5 perc Ráhangolódás

Közös ötleteléssel gyűjtsék össze, mi kell ahhoz, hogy valaki ma szavazhasson, mi jellemző a mai választójogra. Ezt követően mondja el a diákoknak, mennyiben volt mindez más 1913-ban, majd ismertesse a vitás szituációt.

20 perc Felkészülés

A diákok négy csoportban dolgozzák fel egy-egy fiktív napilap címlapját. Két csoport az általános választójog mellett szóló érveket gyűjti össze, ők a Budai Firkász című újságot olvassák. A másik két csoport a választójog bővítését ellenző Pesti Fürkészt böngészi majd érveikért.

Az érveket vezessék fel a mellékelt sablonba!

Érdeemes a vita megkezdése előtt a kontra és a pro oldal két-két alcsoportjának kis időt adni a közös egyeztetésre.

15 perc Vita

A vitára a *Két oroszlán klubban* kerül sor. A tagok mind előkelő családból származó fiatal férfiak, de egyre gyakrabban kérnek felvételt szegényebb társadalmi háttérű fiatalok, sőt arra is volt már példa, hogy hölgyek jelentkeztek. Mivel felvételükkel kapcsolatban nincs egyetértés a klubban, a tagok úgy döntenek, előbb arról foglalnak állást, adnának-e választójogot minden jelentkezőjüknek. Ha a tagság többsége az általános választójog elvi megvalósulását támogatja, végrehajtják a klubreformot: minden jelentkezőt felvesznek a tagok sorába.

A klub közösen válassza meg sorából azt a személyt, aki a vitát moderálni fogja (akár maga a pedagógus). A moderátor igyekezzen a két oldalt felváltva szólítani.

A szavazást eldönthetik egyszerű név szerinti szavazással (úgy, hogy mindenki elmondja, támogatja-e vagy sem) vagy akár titkos szavazással is.

5 perc Lezárás

Mondja el a diákoknak, hogy a világháború kitörése rövid időre elcsendesítette a választójogi követeléseket, viszont idővel egy újabb választójogból kizárt csoportot hozott létre, a frontról hazatérő katonákat. Sokan találták igazságtalannak, hogy azok sem szólhatnak bele a politikába, akik az életüket kockáztatták a hazájukért.

Az ezt követő évtizedekben többször változott a választásra jogosultak köre. Az első mai értelemben vett általános választójog szerinti választást 1945-ben tartották.

BEVEZESSÜK AZ ÁLTALÁNOS VÁLASZTÓJOGOT 1913-BAN?

A XX. század elején a lakosság körülbelül 6%-ának volt választójoga, de az életszínvonal és az iskolázottság növekedése következtében már megjelent a bővebb politikai jogokra és érdekképviseletre való igény a társadalom alsóbb rétegeiben is.

1912-ben az indulatok kordában tartására új választójogi törvény született, mely 1913-ban hatályba is lépett. Választást e törvény alapján azonban nem tartottak, mivel közbeszólt az első világháború.

Az új törvény értelmében félmillióval nőtt a választásra jogosultak száma, de még így is csak 1,6-1,7 milliós embernek volt választójoga a körülbelül 20 milliós országban.

Választójoga az értelmiségi munkát végző férfiaknak volt, valamint alacsonyabb iskolázottság esetében azoknak, akik magasabb adósávba tartoztak. Minél alacsonyabb volt valakinek az iskolai végzettsége, annál több adó fizetése esetében kaphatta meg a választójogot.

Bár jelentős szüfrazsett-tábor működött ebben az időben Magyarországon, a női választójog kérdése nem keltette fel a képviselőház érdeklődését.

KÉT
OROSZLÁN

Éljen
az általános,
egyenlő és
titkos
választói jog.

BELEPÉS CSAK TAGOKNAK

